

Информация о проделанной работе по организации деятельности по профилактике наркомании и социальной реабилитации лиц, потребляющих наркотические и психотропные вещества в немедицинских целях за 2019 год

В соответствии со статьей 26 Федерального закона от 23 июня 2016 г. № 182-ФЗ « Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, организация социального обслуживания оказывает помощь в социальной реабилитации в порядке, определяемом органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Порядок оказания помощи в социальной реабилитации лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях утвержден постановлением Правительства Республики Марий Эл от 2 августа 2018 года № 329.

В рамках межведомственного взаимодействия об оказании учреждением помощи в социальной реабилитации лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях за отчетный период направлены информационные письма в образовательные учреждения, сельские поселения Горномарийского района, государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Козьмодемьянская межрайонная больница», Управление федеральной службы исполнения наказаний по Республике Марий Эл», озвучено на радиостудии «Акпарс».

Важным направлением в работе с семьями является организация и проведение мероприятий антинаркотической направленности, куда можно отнести все направления работы с семьями:

- вовлечение населения в занятия физической культурой, спортом, духовно-нравственным развитием и творчеством, ведение здорового образа жизни;
- организация досуга, поддержка и развитие бесплатных спортивных и творческих секций и кружков;
- создание условий для вовлечения детей и молодежи в систематические занятия физической культурой и спортом;
- организация значимых мероприятий.

Проведена информационная работа в целях вовлечения населения в систематические занятия физической культурой и спортом, повышения

интереса различных категорий граждан к занятиям физической культурой и спортом, ведение здорового образа жизни, организации досуга.

1. Направлены 16 информационных писем в образовательные учреждения, 10 – в сельские администрации Горномарийского района о проведении «Дня здоровья и спорта» с перечнем услуг и спортивных учреждений, которые могут посещать утвержденные категории граждан на льготных условиях (безвозмездно) в летний период. Информация размещена на официальном сайте Комплексного центра, озвучена на радиостудии «Акпарс».

2. Направлены 10 информационных писем в сельские администрации Горномарийского района для ознакомления и участия в конкурсном отборе на присуждение Национальной молодежной премии «Будущее России», которое является федеральным конкурсным мероприятием, реализуемым с целью выявления и поддержки молодых граждан Российской Федерации за высокие достижения в экономике, культуре, образовании, спорте, общественной и профессиональной деятельности и иные выдающиеся заслуги перед государством и обществом. Разработаны информационные листовки, которые размещались на информационном столе и вручались посетителям учреждения.

3. В целях проведения информационно-разъяснительной работы среди населения направлены информационные памятки по профилактике гриппа и ОРВИ для размещения в учреждениях сельского поселения, образовательных учреждениях Горномарийского района, для доведения непосредственно до работников учреждений. Информация озвучена на радиостудии «Акпарс», была размещена на стенде учреждения и на официальном сайте учреждения.

4. В целях духовно-нравственного развития и развития творчества для участия в межрегиональном фестивале иллюстрации «ЛЕС» направлены 16 информационных писем в образовательные учреждения Горномарийского района, об организации фестиваля озвучено в передаче на радиостудии «Акпарс», информация размещена на сайте и стенде учреждения.

На основе социального патронажа ведется активная профилактическая работа по предупреждению кризисных проявлений в жизни.

Специалистами по социальной работе во время социального патронажа, посещения семей, на личном приеме в учреждении проводились беседы, общения, выслушивания с мотивацией к активности в вопросах надлежащего исполнения родительских обязанностей, законопослушного образа жизни несовершеннолетних, предупреждения правонарушений и преступлений, велась работа по профилактике потребления наркотиков. Распространялись буклеты, листовки, велась беседа с семьями о вреде

потребления, хранения, изготовления, распространения наркотиков, вручались информационные буклеты по профилактике.

Специалисты учреждения приняли участие 19 марта, 29 апреля и 13 декабря 2019 года в обучающем семинаре-практикуме по теме «Актуальные проблемы реализации программ по социальной реабилитации лиц, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях «Независимость» и «Альтернатива» в республиканском центре психолого-педагогической и социальной помощи населению «Доверие».

В феврале 2019 года семья с несовершеннолетним ребенком от государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Комплексный центр обслуживания населения в Горномарийском районе» участвовала в конкурсе рисунков и фотографий «Папа, мама, я – ГТО сдает семья» в рамках проведения Всероссийской акции «Отцовский патруль. Мы ГОТОВЫ».

В период с 17 по 26 апреля 2019 года проводилась межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России». Совместно с органами и учреждениями системы профилактики приняли участие в профилактических мероприятиях. Были организованы выходы в одну многодетную семью и в три семьи, находящиеся в социально опасном положении. Проведены беседы о последствиях употребления и распространения, хранения наркотиков.

С 26 мая по 26 июня 2019 года проходил месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященный Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.

Специалистами по социальной работе в период с 26 мая по 26 июня посещено 24 семьи, находящихся в социально опасном положении. Во время социального патронажа, посещения семей, на личном приеме в учреждении проводились беседы, общения, выслушивания с мотивацией к активности в вопросах надлежащего исполнения родительских обязанностей, законопослушного образа жизни несовершеннолетних, предупреждения правонарушений и преступлений с семьями и с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении. Велась работа по профилактике потребления наркотиков, о последствиях употребления и распространения наркотиков, по формированию навыков ведения здорового образа жизни.

В период с 17 по 26 апреля 2019 года проводилась межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России».

Совместно с органами и учреждениями системы профилактики приняли участие в профилактических мероприятиях. Были организованы выходы в одну многодетную семью и в три семьи, находящиеся в социально опасном положении. Проведены беседы о последствиях употребления и распространения, хранения наркотиков.

За период с 2 сентября по 30 сентября 2019 года в рамках проведения «Антиалкогольного месячника» в Республике Марий Эл осуществлены 16 выходов в многодетные семьи, 5 выходов в семьи, находящиеся в социально опасном положении, посещены 29 семей с детьми-инвалидами.

Направлены письма в администрации сельских поселений с просьбой оказания помощи для выявления семей, нуждающихся в оказании социальных услуг в связи с наличием в них лиц, употребляющих спиртные напитки.

Выявлена одна семья, поставлена на учет в учреждении и в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском районе, как семья, находящаяся в социально опасном положении. Разработана индивидуальная программа социальной реабилитации семьи, с которой проводится профилактическая работа.

Направлены 10 писем в администрации сельских поселений, 16 писем в образовательные учреждения Горномарийского района с памятками о вреде алкоголя, табакокурения и наркомании, которые разработаны специалистами учреждения, с просьбой о размещении на стендах своих учреждений, в местах массового скопления населения. На личном приеме, при выходах в семьи проводили беседу и вручали буклеты и памятки о вреде и последствиях употребления алкоголя, табакокурения, наркомании.

В образовательных учреждениях для родителей и подростков проведены мероприятия с привлечением учреждений системы профилактики, где проведены тематические беседы.

На информационном стенде учреждения была размещена информация о проведении «Антиалкогольного месячника» в Республике Марий Эл.

Разработаны и размещены буклеты и памятки:

- Стоп!!! «Алкоголь».
- Будьте против «Алкоголя», но будьте всегда «За» здоровый образ жизни!
- Развитие физической, психической зависимости.
- Памятка о вреде алкоголя.
- Скажи алкоголю нет!
- Алкоголизм – одна из форм наркотической зависимости.
- Алкоголизм – один из наиболее опасных и устойчивых видов

патологической зависимости.

- Вред курения на организм человека: Курение вредит здоровью.
- Вред наркотиков.
- Профилактика алкоголизма и наркомании.
- Наш выбор в пользу трезвого образа жизни!

Тематическая информация о последствиях употребления алкоголя и его суррогатов, табакокурении, наркомании размещена на официальном сайте учреждения в социальной сети «ВКонтакте», озвучена на радиостудии «Акпарс».

С 11 по 20 ноября 2019 года ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе» принял участие во втором этапе оперативно-профилактической операции «Дети России», проводимой в целях предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявления фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также повышения уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, за их незаконный оборот.

В рамках проведения данной оперативно-профилактической операции, а также Всероссийского дня правовой помощи детям, в период с 11 ноября по 20 ноября 2019 года проведен день открытых дверей для родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных семей, семей, находящихся в социально опасном положении. Были организованы консультации по вопросам предоставления мер социальной поддержки малообеспеченного населения и льготных категорий граждан, по организации отдыха и оздоровления детей, проводились разъяснительные профилактические беседы о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот. В данных мероприятиях приняли участие 128 получателей социальных услуг, 64 из которых – дети.

С 15 ноября по 3 декабря 2019 года проходила республиканская антинаркотическая акция «Бей в набат». В целях информирования населения размещена информация о проведении республиканской антинаркотической акции «Бей в набат» на официальном сайте комплексного центра, в социальных сетях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационном стенде ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе». В рамках данной акции 15 ноября 2019 года на II Республиканском инклюзивном Фестивале детского творчества «Гусельки», прошедшем в Центре народной культуры им. Я.Эшпая, для

участников и зрителей проводились консультации по правовой помощи, раздавались буклеты, листовки по профилактике наркомании.

19 ноября 2019 года комплексным центром совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском районе, МО МВД России «Козьмодемьянский», органом опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних при администрации Горномарийского района, проведены беседы с обучающимися МБОУ «Емелевская основная общеобразовательная школа» по профилактике правонарушений, наркомании, токсикомании. Присутствовало 29 человек. Кроме того, проведена индивидуальная профилактическая работа по вопросам формирования жизнеутверждающих установок с 4 родителями и их детьми, находящимися в группе риска.

20 ноября 2019 года сотрудниками учреждения, совместно с работниками муниципального бюджетного учреждения «Горномарийская централизованная клубная система» Горномарийский Дом ремесел, для детско-родительского клубного объединения «Подросток» проведено мероприятие на тему «Права, обязанности родителей и несовершеннолетних», в ходе которого рассмотрены вопросы профилактики наркомании и ответственности за их незаконный оборот. Руководителем студии Горномарийского Дома ремесел проведена викторина на тему «Правовые знания по Конвенции о правах ребенка». Сотрудники Учреждения организовали чаепитие. Участникам конкурса рисунков и буклетов «Права ребенка», проведенным комплексным центром совместно с муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Еласовская средняя общеобразовательная школа», вручены грамоты и памятные подарки, приобретенные на спонсорские средства. Рисунки и буклеты участников конкурса размещены на информационном стенде ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе».

В течение года учреждение приняло участие на расширенных заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Горномарийском районе:

Тема	Участники мероприятия	Организатор мероприятий
Критерии и условия постановки семей и несовершеннолетних на учет, как находящиеся в социально опасном положении	Горномарийская межрайонная прокуратура, МО МВД России «Козьмодемьянский»	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Горномарийском районе.
Учет в подразделении по делам несовершеннолетних: основания постановки и снятия	МО МВД России «Козьмодемьянский»	

Профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних	ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница»	
Профилактика суицидального поведения среди несовершеннолетних	ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница»	

Также участвовали на совместном заседании Антинаркотической комиссии и Межведомственного центра по профилактике правонарушений при администрации Горномарийского муниципального района.

Тема	Участники мероприятия	Организатор мероприятия
Обеспечение законности, правопорядка, общественной безопасности и профилактики правонарушений в МО «Горномарийский муниципальный район» на 2017-2019 годы.	Администрация Горномарийского муниципального района	Антинаркотическая комиссия и Межведомственный центр по профилактике правонарушений при администрации Горномарийского муниципального района
О состоянии законности и правопорядка на территории Горномарийского муниципального района за 2018 год	МО МВД России «Козьмодемьянский»	
Об организации общественных и исправительных работ в сельских поселениях	ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл	
Результаты мониторинга наркоситуации на территории Горномарийского муниципального района за 2018 год	ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница»	
Об организации работы средств массовой информации в системе противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на территории Горномарийского муниципального района	«Край Горномарийский» и «Жера»	

За отчетный период было 5 выступлений специалиста по социальной работе в трудовом коллективе ГБУ РМЭ «КЦСОН в Горномарийском районе» и 4 – на родительских собраниях в Общеобразовательных учреждениях Горномарийского муниципального района по профилактике наркомании и

социальной реабилитации лиц, потребляющих наркотические и психотропные вещества в немедицинских целях.

Вся актуальная информация по профилактике антинаркотической работы размещена в СМИ Горномарийского района, на сайте учреждения, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационном стенде учреждения.

В течение года специалистами по социальной работе разработаны информационные материалы:

Памятка – 2 (памятка о вреде наркотиков, памятка о вреде алкоголя).

Листовки – 14 (профилактика наркомании, вред курения на организм человека, главные ценности в жизни – здоровье, свобода, любовь... и т.д.)

Буклеты – 3 (вред курения, вред наркотиков, стоп алкоголь, развитие физической зависимости, битва за трезвость – битва за Россию).

За 2019 год несовершеннолетних детей, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях не выявлено. Граждане, потребляющие наркотические средства для прохождения курса социальной реабилитации по направлению уголовно-исполнительной инспекции и на основании постановления судьи в Комплексный центр не обращались.